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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στη με αρ. 1125/7-2-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Σεβαστή (Σέβη) Βολουδάκη, με θέμα 
«Αίτημα δημιουργίας Τομέα ΕΚΑΒ, στον Δήμο Πλατανιά», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Η Π.Ε. Χανίων έχει έκταση 2.376 τ.χλμ. και πληθυσμό 156.706 κατοίκους, 
σύμφωνα με την απογραφή του 2021, και αποτελείται από επτά (7) Δήμους 
(Χανίων, Σφακίων, Κισσάμου, Καντάνου-Σελίνου, Γαύδου, Αποκορώνου και 
Πλατανιά). 

 Η Π.Ε. καλύπτεται επιχειρησιακά από το ΕΚΑΒ σε ότι αφορά την παροχή 
επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας και από τους Τομείς Χανίων και 
Αποκορώνου Σφακίων. 

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Χανίων υπηρετούν τριάντα οκτώ (38) ενεργοί Διασώστες - 
Πληρώματα Ασθενοφόρου. 

Η επιχειρησιακή δύναμη του συγκεκριμένου Τομέα είναι από τρία (3) έως 
τέσσερα (4) ασθενοφόρα ανά βάρδια (Πρωί-Απόγευμα -Νύχτα), ανάλογα με τις 
ανάγκες. 

Επιπλέον, για τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας η οργάνωση «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» διαθέτει στελεχωμένο ασθενοφόρο- Μονάδα Νεογνών, το 
οποίο συντονίζει το ΕΚΑΒ, ανεβάζοντας την επιχειρησιακή δύναμη. 

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Αποκορώνου Σφακίων υπηρετούν δώδεκα (12) ενεργοί 
Διασώστες - Πληρώματα Ασθενοφόρου. Η επιχειρησιακή δύναμη του συγκεκριμένου 
Τομέα είναι ένα (1) ασθενοφόρο πρωί - απόγευμα - βράδυ, το οποίο εκτός από την 
κάλυψη της περιοχής ευθύνης του και την κάλυψη του ΒΟΑΚ Ρεθύμνου Χανίων 
συνδράμει αν παραστεί ανάγκη και στην πόλη των Χανίων. 

Η επιχειρησιακή απαίτηση σε ανθρώπινο δυναμικό, για τη λειτουργία ενός 
ασθενοφόρου οχήματος σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες τον χρόνο, ανέρχεται σε 
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έντεκα (11) εργαζομένους ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. 

Επιπροσθέτως του ανωτέρω ανθρώπινου δυναμικού, απαιτείται η ύπαρξη 
τόπου εγκατάστασης και λειτουργίας, καθώς και εξοπλισμός του χώρου αυτού, με 
την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή, στο πλαίσιο εξυπηρέτησης του σκοπού του. 

Για τη μείωση του χρόνου ανταπόκρισης λόγω των ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών και της γεωγραφικής κατανομής της Π.Ε. Χανίων με την υπ' αρ. 
ΣΥΝ 12/09-04-2024 (Θέμα ΕΗΔ2) Απόφαση Δ.Σ. ΕΚΑΒ αποφασίσθηκε η ίδρυση 
Τομέα στον Δήμο Πλατανιά, ο οποίος εκτός από τον Δήμο Πλατανιά θα εξυπηρετεί 
και τον όμορο δήμο μέχρι το Καστέλι Κισσάμου. 

Διευκρινίζεται όμως, ότι η πλήρης επιχειρησιακή λειτουργία του Τομέα θα 
ενεργοποιηθεί αποκλειστικά και μόνο μετά από την ολοκλήρωση των 
προσλήψεων προσωπικού κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων προς 
πλήρωση κενών οργανικών θέσεων και μετά την κάλυψη των κενών που 
υπάρχουν στους ήδη λειτουργούντες Τομείς του ΕΚΑΒ. 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την 
αρτιότερη λειτουργία του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση με την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του 
φορέα με περαιτέρω προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό), ώστε να διασφαλίζεται η 
απρόσκοπτη λειτουργία του φορέα και να επιτυγχάνεται η κάλυψη των αναγκών των 
πολιτών ανά την Επικράτεια. Ήδη έχει σταλεί στο ΑΣΕΠ αίτημα για έκδοση 
προκήρυξης για την κάλυψη μεταξύ άλλων, και 506 ΔΕ Πληρωμάτων ασθενοφόρων 
για το ΕΚΑΒ. Στόχος είναι να μπορέσουμε να ελαχιστοποιήσουμε τον χρόνο 
ανταπόκρισης στα επείγοντα περιστατικά και να προσφέρουμε άμεσα υπηρεσίες 
επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας.  
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